

PÖSTYÉNI PÖSTYÉNER ZEITUNG ÚJSÁG

Előfizetési díjak:
 Évesre 16.— kor
 Félévre 8.—
 Negyedévre 4.—
 Egyszeri száma — 32 fill.
TELEFON 43.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: FÖLDES SÁNDOR

Megjelenik hetenkint egyszer
hétfőn este.

Szerkesztősége és kiadóhivatal
 — Erzsébet-út 29. szám. —
TELEFON 43.

Feik pasa Pöstyénben

— Beszélgetés a generállal —

Pöstyén, november 1.

Szombaton érkezett Pöstyénbe Feik pasa török lovasgeneralis. A tábornok feleségével, aki a kurát használja s három legifjabb gyermekével van itt. Excellenciája a vasútról egyenesen a Herzog-szállóba hajtatott, amelynek úgylátszik Konstantinápolyban is jó hírneve van, mert a tábornoknak a török fővárosban ajánlották a rituális szállót. Mivel azonban időközben a török nagykövetségről es a Vörös Kereszt központból is jelezték a pasa jövőtét, a fürdőigazgatóság a Royal-szállóban rendezett be Excellenciáék részére egy lakosztályt, ahová még aznap délután átköltöztek.

A tábornok, egy alacsony termetű szürkeszakállú, joviális külsejű fezes úr, kiütemető szivességgel fogadott.

— Intervjú? kezdte mosolyogva Excellenciája. Szívesen, de azt hiszem csalódnai fog. Természetesnek fogja találni, hogy mint katona sok olyan dologról nem nyilatkozhatom, ami most az érdeklődés középpontjában áll.

— Excellenciád kitűnően beszéli a német nyelvet, bizonyára sok időt töltött Németországban?

1883-tól 1887-ig voltam Németországban. Mint hadnagy lettem oda kiküldve. Én voltam az első egyike, akiket német credekbe osztottak be. Az egész időt a düsseldorfi 11-es huszároknál töltöttem. Itt lettem főhadnagy. Innen aztán visszakerültem hazámba, mint „Instruction-Offizier“. Később, hosszú éveken át Abdul Hamid exszultán főistállómestere voltam. A konstitúció után a nyolcadik hadtest parancsnoka lettem Damaskusban. A balkánháboru alatt a szíriai partok védelmére kirendelt hadsereget vezényeltem. Legutóbb a lovasági ügyosztály elnöki tisztét viseltem a hadügyminiszteriumban.

— Mi a véleménye Excellenciának a Dardanella-expedícióról?

— A Dardanellák nagyszerűen meg vannak erősítve, Gallipoli bevehetetlen. Az angolok, hajóágyuk védelme alatt megszállták ugyan a partot, de egy kilométernél mélyebbre nem tudtak jutni. De még ez a jelentéktelen eredmény is óriási áldozatukba került. Az ántántnak a Dardanella-akcióra épített minden reménye vízbefult. Liman von Sanders pasa, Essad pasa (nem tévesztendő össze az áruló albán-vezérrel) és Vehib pasa zseniális vezetésén és katonáink hősiességén száználmasan megtört az angolok minden erőlködése. És azután, ha eddig egymagunkban végeztünk velük, mely radikálisán fogják őket elintézni most,

hogyan nyújtunk német, osztrák-magyar és bolgár barátainkkal.

— A bolgároknak legutóbb juttatott koncessziók miatt nem voltak nehézségek?

— Dehogy, szívesen engedjük át a területeket. Ezt nemcsak a politikai okosság kívánta így, hanem az őszinte baráti viszony állandósítása. Egyébként is bőséges rekompenciációt kapunk azért majd Egyiptomban és a Kaukázusban.

— A magyarral való fajrokonság tudatát ápolja a török nép?

— Egész Konstantinápolyban és a provinciákban is mindenfelé látni a háromszínű zászlót. A magyarok iránti szinpátia kimondhatatlan.

— Mi a véleménye Excellenciának az ántán-csapatok szaloniki-i partraszállásáról?

— Nem tulajdonítok ennek a dolognak nagyobb fontosságot, annál kevésbé, mert hiszen a szaloniki-nisi vasutvonal meg van szakítva.

— Mit gondol Excellenciád, Görögország és Románia továbbra is megfogja őrizni semlegességét?

— Ez több mint valószínű. Sőt mindkét állam jóindulatu semlegességet fog velünk és a központi hatalmakkal szemben tanusítani. Amit a ruszofilek most Romániában tesznek, az nem egyéb blöffnél.

— Milyen a zsidók helyzete Törökországban?

— Erre a kérdésre talán úgy felelek legjobban, ha azt mondom, hogy minálunk úgynevezett „zsidókérdés“ nincs.

— Volt-e Kegyelmességednek is része az új török mozgalmakban s mennyiben járultak azok hozzá az ország fejlődéséhez?

— Erről ne is beszéljünk.

Ezután sétára vezettem Excellenciáját, majd búcsút véve tőlem hivatalos látogatásra indult az állomásparancsnokságra és a főszolgabírói hivatalba.

Hősök emléke.

A cs. és k. állomásparancsnokságtól vesszük az alábbi hivatalos átíratot:

Tájékoztatás és szíves közlés végett, hivatalos tisztelettel tudomására adom, hogy az Állomásparancsnokság mindszenetek és halottak napjára az az november 1 és 2-ára vonatkozólag a mai napiparancsban a következőket rendelte el.

Miután a harctéren elesettek vagy sebesüléseik folytán elhaltak emlékének ke-

gyeletes ápolása minden katona szent kötelessége, az Állomásparancsnokság elhatározta, hogy november hó 1-én a katona sirok látogatása a helybeli temetőben minél méltóságtelesebben történjék. A sirok rendbehozása és feldiszipése részemről már elrendeltetett. A sirok látogatásának időpontja 1915 november elsejének d. u. 5 órájára állapított meg, mely alkalommal a siroknál nagyobb tisztí és legénységi küldöttségek fognak megjelenni, s ez alkalommal a katonai lelkész helyettese Praznovszky Antal plébános úr megfelelő imát fog mondani.

November hó 2-án az az halottak napján d. e. 11 órakor a kath. templomban ünnepélyes mise fog tartatni, a melyen ugyancsak nagyobb tisztí és legénységi küldöttségek fognak megjelenni.

Kimondott rossz időjárás esetén a katona sirok látogatása elmarad s ez esetben alkalmas helyiségekben az elesettek emléke a legénység előtt tiszték utján fog kegyeletesen istápoltatni.

Pöstyén, 1915. október 30.

Herbay ezredes

Karácsony a harctéren.

Közeledik a második Karácsony, a mely fiainkat a családi otthonról messze, a rideg lövészároknak találja. Ünnepelhetünk-e mi itthon lévők Karácsonyt anélkül, hogy gondolatunk, szeretetünk és ajándékunk fe'ejök, hozzájuk ne szállaná?

És hadd tudják meg mentül előbb, hogy nekünk csak úgy lehet az idén ünnepeünk Isten fiának a születése estéje, ha rájuk nézve is ünneppé tudjuk avatni szeretetünk adományával.

Mert attól, ha az ő szívük a mienkkel szeretetben összedobban; attól, ha lelkes, önfeláldozó hősiességük tüze a karácsonyi örömtüzekkel versenyt lobog; attól, ha a mi imádságunk értök az égbe, gondolatunk hozzájuk szállván gyöngéd megemlékezéssel, elevenen érzik honvédő nagy munkájuk erkölcsi erejét és acélos karjuk, acélos szívük, acélos elszántságuk félelemmel borítja el ellenségeinket;

attól rebben föl, ez jusson eszünkbe, az ő rettenetes lövészárkaikból, a fehér galamb, szájában az olajággal, meghozván a világnak az óhajtott, az áldott békét.

Ezért fordulunk a magyar közönséghez, mely buzgóbb mint bárki a világon, a nemzeti jótékonyság oltára körüli áldozásban.

A honvédelmi minisztérium *Hadsegélyező Hivatala* és a *Vörös-Kereszt Szereteadományosztálya* együttesen fogják az idén a Szeretet e művét intézni. Mert az eddigi tapasztalás azt mutatta, hogy ily tömeges feladatot csak jól megkoncipiált egységes terv szerint lehet sikeresen megoldani. Hiszen nemcsak a magunk magyar gyermekeiről van a szó. Nagy karácsonyi testvériség lesz ez: a magyar, az osztrák, a német, a bolgár s a török, a kik együttesen dolgoznak e világtragédia nagy fináléján a Balkánon, mind bele vannak foglalva ebbe a magyar nemzeti Karácsony ünnepbe.

Ki nem akar ebben közölni részt venni?

Jöjjen tehát mindenki: az is, akinek hőse ott küzd a soron, azért, mert ott van a hőse; az is, akinek nincs ott senkije, azért, mert nincsen ott hozzátartozója. És senki se legyen olyan önző, hogy ő a magáénak akarjon külön ajándékot küldeni. Tudjuk a tavalyi Karácsonyról és a háboru egyéb tapasztalataiból, hogy az ilyen küldemény más időben is nehezen jut céljához és későn, hát még a Karácsony ajándékos napjaiban, a mikor a postaforgalom százszorosán meg van terhelve.

Az lesz a tökéletes karácsonyi öröm, ha mindenki, aki meghatottan gondol harcossainkra, *pénzbeli adományát címükre küldi el*. Mert így mindenki egyszerre, biztosan kapja a lehető legjobbat, a lehető leggyorsabban.

Nem gyulhat ki Karácsony estéjén annyi láng a karácsonyfán és csillag a téli égbolton, mint a hány szív katonáinkért megdobban, a hány kéz kinyújtódik szeretete adományával, a hány katonalélek megenyhül a gondolatban, hogy a magyar nemzet apraja, nagyja, szegénye és gazdagja összehordta filléreit, hogy a szent Karácsony fénye, üdve, dicsősége és melegsége járja be a szívét annak is, aki az ajándékot veszi, azért is, aki küldi.

Budapest, 1915. október havában. A Vörös-Kereszt Szereteadományosztályának vezetője: *báró Herzog Mór Lipót*, főmegbizott. A Hadsegélyező Hivatal vezetője: *Kirchner Hermann*, cs. és kir. altábornagy.

A katonák karácsonyi megaján-

dékozására szánt mindennemű pénzküldemény a rendes utalvány-úrlapon *a m. kir. postatakarékpénztárhoz* (Budapest, V., Hold-utca) címzendő, de *föltétlenül szükséges*, hogy a szelvényre odairja a feladó a következő szavakat: (*Karácsonyi szereteadományok 8880. számú számlájára*).

Kérjük az adakozókat, hogy a pénzküldésnek lehetőleg ezt a módját vegyék igénybe, de beküldhetők az adományok a honvédelmi minisztérium *Hadsegélyező Hivatalának* (Budapest, Országház), vagy a *Vörös-Kereszt Szereteadomány-osztályának* (Budapest, Lipót-körút 1.), *azonban minden esetben megjelölendő, hogy az összeg a katonák karácsonyára van szánva*.

A Vaskorona albumának művészi emléklapja.

A Vaskoronához készült emlékalbum fedőlapját Remsey Jenő festőművész, a Kéve kitűnő tagja, akiről itteni művészi tevékenysége révén már több ízben megemlékezett a Pöstyéni Ujság, gyönyörű művészi rajzzal látta el. A rajz, mely a Korvinák stílusában van tartva, a következő, kódexszerűen készült szöveget zárja körül:

Az 1914. évben mint a pokol kísértetei támadtak reánk ősi hazánk minden ellenségei. A nemzet fiait mint a sasok küzdöttek ellenségeinkkel — és Isten kegyelméből immár a győzelem int fegyverek felé.

Hálával eltelve a hősök iránt. —

Mi, a magyar szent korona orsz. vöröskeresztesegyletének pöstyéni fiókegyesülete. Erdődy Imre gróf és neje, szül. Migazzi Irma grófné védnöksége, Czocher Kálmán főszolgabíró elnöksége és dr. Fodor Kálmán, szül. Berchtold Saphine grófnő társelnöksége alatt

elhatároztuk, hogy a magyar szent korona mását fából elkészítjük és a vázat ékítő ércszegek megváltásának jövedelmét, a pöstyéni járásnak a haza védelmében rokkantá vált katonái és az elesettek özvegyei és árvái segítésére fordítjuk.

Isten áldása azokon, kik e nemes ügyhöz kegyes adományaikkal hozzájárultak, s kiknek neveit ezen könyv örökíti meg.

Pöstyén, 1915. év Boldogasszony hava Szent István napján.

A koronát

Seilnacht

a galgóczi faragómester készítette

a pöstyéni fürdősziget egyik százados nyárfájából.

Ezen emlékkönyvét

Winter Lajos és Ármin

A pöstyéni fürdő bérlői adományozták

Ezt az oklevelet A. D. 1915.

Remsey Jenő festette.

A szöveg, melyet művészi iniciálék díszítenek, Remsey fogalmazása.

A harmadik hadikölcsönről.

Alig két héttel ezelőtt bocsátotta aláírásra a pénzügyminiszter a III. magyar hadikölcsönt és már-már olyan kilátásaink vannak a kölcsön sikerét illetőleg, amelyek a hozzá fűzött várakozást jóval felülmúlják. A kölcsön sikerét nemcsak az látszik emelni, hogy az előbbi kibocsátásoknál nagyobb összegű jegyzések elérését reméljük, hanem főleg az is, hogy ezuttal már olyan elemek is részesednek a jegyzésben, amelyek eddig idegenkedtek tőle és távpartolták magukat e hazafias cselekedet gyakorlásától.

Bár az első két hadikölcsön imponáló összegekkel záródott le és ezzel örvendetesen rácsófolta az ellenséges külföldön gyengeségünkről annyira elterjedt híreket. Mindnyájan jól tudjuk, hogy meg sokkal nagyobb sikert is elérhetünk volna, ha olyan néprétegek, amelyek éppen a háboru alatt, többek között a terményeknek soha nem remélt magas árakon való értékesítése által jutottak sok pénzhez, szintén kivették volna megfelelő részüket a jegyzésből. Hogy a jegyzéstől jórészt mégis elmaradtak, annak okát abban látjuk, hogy a mi közönségünk, különösen középgazda-közönségünk még nem rendelkezik azzal a közgazdasági iskolázottsággal, hogy felfoghatná, miszerint voltaképpen nem akkor van biztonságban vagyona, ha a bankokat a ládafiában egymásra rakosgatja, továbbá, hogy a tőkegyűjtésnek nem csupán a takarékoskodás az egyetlen módja, hanem biztosan helyezheti el megtakarított tőkét akkor is, ha azt államkötvényekbe fekteti.

Örömmel konstatálhatjuk, hogy ez utóbbi, bizonyos pénzügyi intellektualitásra valló felfogás mindinkább tért hódít, és egyre szélesebb rétegek járulnak a nemzeti kölcsönben való részvételhez.

Van egy másik ok, amely miatt az első két hadikölcsönél nem mutathattunk fel olyan fényes eredményt, mint amilyen erőnkől tellett volna. Ez az a nálunk általánosan észlelhető tünet, hogy eddig mindenki csak annyit jegyzett, amennyi készpénz felett rendelkezett, és elzárkózott attól, hogy pénzkészletével lombardkölcsön felvétele útján ennek 2—3-szorosát is jegyezze. — Pedig a jegyzések ezen módja nagy erőt rejt magában, és úgy az egyedek, mint az államnak érdekeire nagy fontossággal bír. — A német birodalom főleg annak köszönheti hadikölcsöneinek álló sikereit, hogy a nemzet polgárai nem csupán meglevő pénzfeleslegükkel támogatták hazájukat hatalmas gazdasági akciójában, hanem lombardkölcsönök igénybe vétele által ennél jóval többet jegyeztek azzal a számítással, hogy a jövőben képződő tőkefeleslegeiket szintén erre a célra fogják fordítani. — Az a gazda pl., akinek ma 1500.— korona megtakarított pénze van, nem cselekszik éppen helyesen, ha azért csupán ugyanannyi hadikölcsönt jegyez, mert ezen összeggel módjában áll 5—10.000 korona is jegyezni, olyanformán, hogy az értékpapírok vételárának hátralévő részére bármely pénzügyi intézmény hadikölcsön-papírok 6 százalékos meghaladó kamatozásánál jóval alacsonyabb kamattétel mellett (5%) lombardelőleget vesz fel, amelyet tetszése szerint, befolyó jövedelméhez képest, törleszthet. — Ezzel a jegyzőfél megszerzi magának azt a lehetőséget, hogy amellet, hogy a hadikölcsön és a lombardkamat közötti különbözetet megnyeri, és anélkül, hogy ezzel bármilyen rizikót is vállalna, a jövőben megtakarítandó pénzt szintén eme elsőrangú kamatozású és abszolút biztonságu állampapírokba fektethesse bele. — Akik józan számítással ilyen alapon



Dr. PAJOR SZANATORIUM
BUDAPEST, VIII., Szentkirály-utca 14.
A PÖSTYÉNI ISZAP FÖLERAKATA

GYÓGYGYMNASZTIKA
ORTHOPÉDIAI GYÓGYINTÉZET
SZÜLŐ- ÉS NŐBETEG OSZTÁLYA



jegyeznek hadikölcsönt, azok szintén közgazdasági intelligenciáról tesznek tanúságot, mely közgazdasági érettség a nemzet jövő fejlődésének nézve nem csekély horderevével bír.

A mai napon mi is lezártuk a hadikölcsön első jegyzési időszakát, és valóban jogos önértéssel nézhetünk az elért eredményre. Mig az első két hadikölcsön jegyzéseinek összege intézetünknel cca. 550000 koronát tettek ki, addig a mai napig történt jegyzések már a 620.000 kor. érték el, pedig még csak a fele uton vagyuk, még két hetünk van hátra. és ehhez nem kisebb várakozást fűzünk.

A november 2.-tól 17.-ig terjedő jegyzési időszakban az árfolyam 30 fillérrel magasabban K 97.40-ben van megállapítva. Ez azonban korántsem jelenti a hadikölcsönkötvények tényleges megdrágulását, mert ez a 30 fillér többlet onnan ered, hogy a II. időszakban a befizetés nov. 17.-ig történhetik, míg az állam a kötvények után már nov. 1.-től fizeti a kamatot, és így a jegyzőfél a 30 fillért a valóságban nem veszti el, hanem visszakapja a kötvények kamataiban.

Mi, ismétljük, a II. jegyzési időszakot illetőleg a legoptimisztikusabb várakozással vagyunk eltelve. — Reméljük, hogy városunk és vidékünk lakossága fel fogja ismerni azt a mérhetetlen előnyt, amelyet az állam felesleges tökének elhelyezésére részére nyújt, és e hazafias és a nemzet létének fenntartását szolgáló cél elérését a magarszéről a lehetőségig elő fogja mozdítani.

Pöstyén, 1915. október 30.

Glück Lipót

a Pöstyéni Takarékpénztár tiszviselője

A Pöstyéni Takarékpénztárnál az elmúlt héten a következő jegyzések történtek:

Schulz Ede K 30.000.— Schulz Pál K 1000.— Schulz Vilma K 1000.— Bachrich Adolf K 500.— Schaimovitz Dezső, K 5000.— Netti Sessler K 1400.— Lampl Gyula K 4000.— Csajkó Elek K 5000.— Quittner Sándor K 200.— Ronchetti Rezső K 1000.— Dr. Neuirth Nándor K 10.000.— (jegyzések összege K 14.000.—). Praznovszky Antal különféle alapítványokra K 5.100.—, Gróf Zedwitz Utz K 300.—, Quittner Dávid K 12.000.—, Quittner Ignácz K 1100.—, Neumann Fülöp K 1000.—, Kohn Lipót és Sári K 1000.—, Fuchs Miksa további K 50.000.— (összes jegyzése a III. hadikölcsönre K 65.000.—) Fodor Stefánia K 6000.— Konkoly-Thege Elekné K 5000.— Fodor Sarolta K 2000.—, Urban Zsigmond K 5000.—, Vörös Kereszt pöstyéni fiókja K 10.000.—, Pöstyén nagyközség K 100.000.—, Halzl György K 10.000.—, Stern Mór Banka K 2000.—, Hoffmann József K 1000.—, özv. Quittner Ignáczné K 10.000.—, Ernst és Vilma Ludwig Wien K 2000.—, Sonnenfeld Rózszi K 500.— Goldstein Nándorné K 500.— Sonnenfeld Elsa K 1050.— Justh Miksa K 10.000.—, Eckhardt Alois és Mária K 2000.—, Schwarz József K 1000.—, Antal Gáspár K 2000.—, Waldapfel Mór K 2000.—

A Pöstyéni Takarékpénztár újabb értesülésünk szerint nem K 40.000.— hanem K 90.000.-t fog a III. hadikölcsönből jegyezni.—

A Verbói Takarékpénztár közli velünk, hogy a III. hadikölcsönre, az intézet maga újlag 40000 koronát, igazgatója pedig 20000 koronát jegyzett. Jelentékeny összegre rúgnak még ezenfelül a magánjegyzések is.

**Hadikölcsönt
jegyezni
hazafias
kötelesség!**

HIREK.

Szerbia polgári biztosa. Rudnyánszky György orsz. képviselő, Szerbia meghódított területére kinevezett polgári biztos, szombaton Nándorfehérvárra utazott.

Török generális Pöstyénben. Feikpasa, török császári lovasgenerális családjával szombaton hosszabb furdortartozkodásra ideérkezett.

Rokkant katonák műhelye. Az állomásparancsnokság legközelebb egy igen életrevaló eszmét fog megvalósítani. Cipő-, papucs- és kosárfonó-műhelyt nyit s ott rokkant katonákat fog az illető iparágakra kiképezni. A műhelyeket katonaszolgálatra bevonult iparosok fogják a parancsnokság saját rezsijében vezetni. A szervezés munkálatával Herbay Szilviusz ezredes, állomásparancsnok Sajó Adolf dr. tartalékos főhadnagyot bízta meg.

Megalakult a szemlebizottság. Mint azt már jelentettük, a pöstyéni járás területén a pótbemutató-szemlék a jövő héten lesznek megtartva. A szemlebizottság polgári tagjai a következők: Frideczky Barna (elnök), Czocher Kálmán főszolgabíró és Visnyovszky József dr. járásorvos.

Az 1892, 1893, 1894 és 1878—1890 évi születésű népfőkelésre kötelezettek bemutatása, megváltoztatva lett, ehhez képest az előállítás a következő sorrendben történik: 1915. november 8-án (banka—vágdebród—nagykosztolányi körjegyzőség, 9-én Pöstyén község és idegenek és Jókó község, 10-én vigvár—alsólopasó—vittenci körjegyzőség.

A csütörtöki estély. Kitünően sikerült előadást rendeztek az itt üdülő altisztek és katonák csütörtökön a Herzsószálló színházi termében, mely zsúfolásig megtelt katonatisztekkel, katonákkal és civil-közönséggel. Az est fénypontját Vucnik törzsmester előadása képezte, aki tréfás jeleneteivel és groteszk poézisával a közönséget igen hatásos volt egy frontmögötti egyfelvonásos. Birkhofer Ciloka dalainak is sokat tapsolt a közönség. A sikerben nagy része van Adorján hadnagynak, az est rendezőjének. A tekintélyes összeget kitevő tiszta jövedelmet Pöstyén község szegényeinek juttatják.

Harctéri sebesült tisztek. A kisegítő kórházban október 30-ig 1537 harctéri beteg és sebesült tiszt nyert felvételt.

A kisegítő kórházban a furdögizgatóság közlése szerint október 24-től október 30-ig 295 újabb harctéri beteg és sebesült katona nyert felvételt.

A Park Mozgó mint értesülünk négyszer hetenkint tartja már előadásait, még pedig: vasárnap, kedd, csütörtök és szombaton, délután 5 és este 1/2 9 órakor. A mindig újabb bemutatásokhoz részletes műsor a pénztárnál kapható.

Hadseregórák, elsőrangú, szolid kivitelben jutányos áron kaphatók Steinitz D. ékszerüzletében (Parkbejárat). Főüzlet: Wien I., Kärtnerstrasse 29.

Szén- és tüzifa szükségletét legelőnyösebben Antal István raktárában (Széchenyi-ut 12., Katonai gyógyházzal szemben) szerezheti be. Elsőrendű koks és porosz (Wildenstein) szén, valamint tüzifa nagyban és kicsinyben, názhöz szállítva. Telefon 42.



Pöstyéner Zeitung.

Reichstagsabgeordneter Georg von Rudnyánszky ist zum Landescivilkommissär ernannt worden und hat sich zwecks Dienstantrittes nach Belgrad begeben.

Der türkische General Excellenz Feik Pascha ist Samstag samt Gemainn und Kindern zu längerem Aufenthalte hier eingetroffen.

Das Militärstationskommando lässt uns die amtliche Verständigung zugehen, dass am Allerheiligentage nachmittags 5 Uhr im katholischen Friedhofe zu Ehren der hier zur ewigen Ruhe bestatten Helden eine solenne Andacht, nebst Bekränzung der Gräber stattfindet. Am Allerseelentage nachmittags 5 Uhr findet in der Pfarrkirche eine den gefallenen Helden gewidmete feierliche Messe statt.

Die Assentierung der Landsturmjahrgänge 1892., 1893., 1894. und 1878—1890. wurde geändert, indem die Mustering in folgender Reihenfolge geschieht: am 8. November 1915. Kreisnotariat Banka—Vágdebród—Nagykosztolány, am 9-ten Gemeinde Pöstyén und Fremde, Gemeinde Jókó, und am 10-ten Kreisnotariat Vigvár—Alsólopasó—Vittenc.

Zum Civilpräsidenten der Nachmusterungskommission wurde Herr Barna von Friedeczky ernannt. Der Kommission gehören ausserdem die Herren Oberstuhlrichter Koloman Czocher und Bezirksarzt Dr. Josef Visnyovszky an. Die Militärkommission dürfte sich aus den bisherigen Mitgliedern rekrutieren.

Der Wohltätigkeitsabend der von den hier weilenden Unteroffizieren und Mannschaften Donnerstag im Hotel Herzog veranstaltet wurde, nahm einen nach jeder Richtung hin überaus gelungenen Verlauf. Den Glanzpunkt des Abends bildeten die grossartigen Vorträge und grotesken Schnellzeichenkünste des Stabsfeldwebels Herrn Vucnik. Auch die übrigen Nummern fanden ungeteilten Beifall. Das gelungene Arrangement ist Verdienst des Herrn Leutnant Adorján. Der beträchtliche Reingewinn wird dem Armenfond der Gemeinde Pöstyén zugeführt.

Im Hilfsspital für Mannschaften fanden in der Zeit vom 24-ten Oktober bis einschliesslich 30-ten Oktober 295 Kriegsverwundete Aufnahme.

1537 Offiziere wurden seit Kriegsausbruch im hiesigen Hilfsspital gepflegt.

Im Park-Kino diese Woche Schlagernummern. Näheres die Tagesaffichen.

Die besten Arme-Uhren, in erstrangiger, solider Ausführung, preiswert zu haben im Juwelierladen D. Steinitz (Parkeingang). Hauptgeschäft Wien I. Kärtnerstrasse 29.

Ihren Holz- und Kohlenbedarf decken Sie am zweckmässigsten im Antal István'schen Depot (Széchenyi-ut 12. vis á vis Militärhosp.) 1-a Koks und Preuss. (Wildenstein) Kohle, sowie Brennholz grosen und en detail ins Haus gestellt. Telefon 42.

**A „Pöstyéni Ujság“
nyomdájában**

**tanuló és
tanuló leány
fizetéssel felvétetik.**

1915

SCHULTZ PÖSTYÉN

A Fürdőszálló mellett.
Neben dem Kurhotel.



ORTHOP. CIPÉSZ. CIPŐRÁKTÁR ORTHOP. SCHUHMACHER. SCHUHN. EDERLAGE
ALAPITTATOTT 1899. TELEFON 60-61. GEGRÜNDET 1899

Fájós lábuak részére speciális cipők mérték után. Nagy raktár mindenféle uri-, női- és gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi cipők. Sár-cipők. Elegáns cipők mérték után. Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok, kenőcsök. . . Számos elismerő-level.
:: NÉGYSZER KITUNTETVE. ::

Anfertigung von Specialschuhen f. Fussleidende nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfahren. Grosses Lager in Herren-, Damen- und Kinderschuh. Sport- und andere Gelegenheitschuhe. Galoschen, Prima Massarbeit u. Garantien für tadellooses Passen. Strümpfe, Socken, Einlagen Schuhcrème. Zahlreiche Anerkennungs-schreiben
VIERMAL PRÄMIERT. ::

KÖNIGL. FACHINGEN
Natürliches Mineralwasser

KOLLARIT-BÖRLEMEZ RUGANYOS, VIHAR-BIZTOS és IDÓTÁLLÓ SZAGTALAN FEDÉLMEZ

Milliók használják

Köhögés

rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, görcs- és számarköhögés ellen, a

KAISER-féle melkaramellákat a három fenyővel

6100 elismervény, illetve bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól biztosítják a biztos sikert.

Külsőleg csinos dobozokban igen izletes cukorka.

Egy csomag 20 és 40 fillér. Egy doboz 60 fillér.

Kapható az összes gyógyszerüzletben és a legtöbb drogériában.

Millionen gebrauchen gegen

Husten

Heiserkeit, Katarrh, Verschleimung, Krampf- u. Keuchhusten

Kaiser's Brust-Caramellen mit dem 3-Tannen

6100 not. begl. Zeugnisse von Aerzten und Privaten verbürgen den sicheren Erfolg.

Aeusserst bekömmliche und wohlschmeckende Conbons.

Packet 20 und 40 Heller. Dose 60 Heller. Zu haben bei: Josef Meth, Apoth. z. hl. Josef Pöstyén G. Emanuel Salvator Apotheke, Pöstyén.

A VILÁG LEGJOBB



Pöstyéni Takarékpénztár R. T.

A Fürdőszállóval szemben.

Tőzsdei megbízások. Értékpapírok, devisek és valuták eladása. Szelvények beváltása. . . Értékek megőrzése. Betétek jutányos feltételek mellett.

Pöstyéner Sparkassen A.-G.

Vis-à-vis dem Kurhotel.

Abwicklung von Börsenordres. Verkauf von Wertpapieren, Devisen, Valuten. Einlösung v. Coupons. Aufbewahrung v. Effekten. Depots Einlagen zu den günstigsten Bedingungen.

FELVIDEKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.

Vásárol saját számlájára ingatlanokat parcellázás és egészbeni továbbadás céljából. Elfogad megbízásokat parcellázások készíttvitelére haszonreszesedés vagy meghatározott összeg fejében. birtokeladásokat és veteleket. Vásárol erdőterületeket kihasználásra vagy bárminemű épület-, mű- és tűzifát. Elvállal haszonbérleteket albérleti joggal. Fejvállal gőzekezesantásokat. Saját és bérlet bányából szállít meder és zúzott kavicsot, építő homokot, couiet, természetes, aszfalt- és betonanyagot. Ügynöki közbenjárás megállapodás szerint díjazva.

Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága Nyitrán.